

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1878

Mahón, lunes 27 de Abril de 1931

OFICINAS

Redacción y Administración:
Plaza del Príncipe, 17, y Rampa
de la Abundancia, 30
Teléfono núm. 24

Telegramas: «BIEN» MAHON

—No se devuelven los originales—

Núm. 17.414

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Isla al mes 2,50 pesetas
En el resto de España al mes 2,75 »
En el extranjero al mes 3,25 »
Número suelto 10 céntimos
Número atrasado 20 »
Anuncios: PAGO ANTICIPADO

Año LVIII

var a los soldados y a los marineros contra sus oficiales y matoros; reclamar el armamento del proletariado. Es de notar que esta última reivindicación ha sido ya presentada.

Contra el régimen burgués se organizará la huelga general, preludio de la insurrección. Las tendencias autonomistas serán empujadas hasta el extremismo.

Lo que hay de más interesante en las combinaciones de Moscú es que se pretende ir más lejos que la organización del bolchevismo en España.

Los soviets consideran, en efecto, que la organización del bolchevismo en España tendría repercusiones inmediatas en la Europa occidental y particularmente en Francia. Debe notarse que el plan bolchevique no pretende solamente crear una República soviética española, sino una Federación de Repúblicas soviéticas filatélicas, que comprendería la Cataluña francés y el País Vasco francés. ¿Hay por qué extrañarse de esto cuando se sabe que los dirigentes de Moscú han iniciado una ardiente propaganda para arrancar la Bretaña a su triste suerte, hecho al que la Prensa de Moscú ha consagrado numerosos artículos?

Los soviets no olvidan a Inglaterra. La revolución bolchevique en España tendría por primer resultado expulsar a los ingleses de Gibraltar; es decir, destruir uno de los pilares fundamentales del Imperio.

En fin; el plan de Moscú va más allá y franquea resueltamente el Estrecho. Esto puede sorprender a primera vista, cuando se recuerda que los extremistas españoles han reclamado siempre la evacuación de Marruecos. Pero la situación cambiaría por completo cuando el Gobierno de Madrid no fuera un Gobierno burgués, sino un Gobierno soviético. Entonces las tropas rojas no solamente no deberían salir de Marruecos, sino que intentarían organizar allí una República soviética rifeña que serviría de base de operaciones contra el Marruecos francés. Desde Marruecos el incendio habría de extenderse a toda el África del Norte. ¿Debemos olvidar que ya en 1921 el Komintern lanzó un llamamiento de todos los musulmanes a la guerra santa contra los «perros ingleses» y otros europeos.

Las naciones afectadas harán bien en vigilar.

SAINT-BRICE.

El Mundo Deportivo
Relativo ilustrado de todos los deportes
Véndese en la Librería de Manuel Sintes Roger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

En los Estados Unidos, se publican 15 revistas; en la República Argentina 1; en el Japón 3, y en la China 2, revistas filatélicas.

Razas.—Estos grupos técnicos ofrecen gran interés igualmente. Inglaterra y sus colonias, 28 revistas; España y la América de lengua española, 19 revistas, por lo cual ocupamos el segundo puesto en el globo terráqueo; Francia y sus colonias, 17; Holanda y su posesión (isla de Sumatra, en la Oceanía), 5; Portugal y el Brasil, 4 publicaciones, también técnicas.

Antigüedad.—Este aspecto es también interesante. Hay en Francia una revista que cuenta 63 años de vida; en Alemania, otra con 58; en Inglaterra, con 52; en Estados Unidos, con 47; en Suiza, con 44; en Bélgica, con 38 y en Noruega otra con 37 años.

En España, la revista que tiene la mayor antigüedad, aparece en la Villa y Corte desde hace más de 34 años, se titula «Madrid Filatélico» y pertenece a la conocida Casa Gálvez.

La Prensa Filatélica en el mundo

Nadie ignora lo que es la «Filatélica»: el coleccionismo de los sellos de correos, principalmente usados, pero también de los nuevos, o sean sin usar. La Filatelia tiene su técnica, llegando a constituir un arte y hasta una ciencia.

No se conoce exactamente el número de los filatélicos que existen en el mundo, pero se calculan en millones. Existen numerosos comerciantes dedicados a esta especialidad, también hay técnicos expertos y abundante cantidad de sociedades filatélicas y aún de clubs o casinos de esta rama.

Las publicaciones filatélicas son importantes y hace pocos años se constituyó la titulada Federación Internacional de la Prensa Filatélica, con domicilio social en Turín (Italia). Esta relevante entidad ha celebrado Congresos y recientemente acaba de sacar a luz un Anuario, que ha dirigido el Doctor en Ingeniería señor Giulio Tedeschini, ilustrado experto y Presidente de la Federación.

Países.—Incluyendo a Turquía, que desde hace poco cuenta con una excelente y nueva revista denominada «Pul Mescheri», la cual se imprime en Constantinopla, ciudad llamada en turco «Istanbul», resulta que según el aludido Anuario, aparecen 46 países con revistas técnicas filatélicas, de las cuales la mitad, o sean 23, pertenecen a naciones europeas. En América hay 10 revistas de esta clase, en Oceanía son 6; en Asia 4 y en África 2. Como Europa absorbe el 50 por 100 del total, y América el 22, se deduce que el grupo restante de Oceanía, Asia y África tiene el 28 por 100.

Revistas. Ascenden a 164, correspondiendo 112 a Europa; a América, 31; a Oceanía 10; a Asia 8, y a África 3. Proporción europea, el 68 por 100 de toda la Prensa filatélica del orbe; América el 19; Oceanía el 6; Asia el 5, y finalmente, África el 3 por 100 restante.

Si a las revistas filatélicas de Europa se agregan las de sus países coloniales, entonces son 128 publicaciones, con el 78 por 100 del conjunto mundial.

Detalles.—El país con máxima cantidad de revistas es Alemania, que posee 16 revistas; Inglaterra 15; Francia 15; España 8; Italia 8; Checoslovaquia 8; Bélgica 6; Suiza 5; Dinamarca 4; Holanda 4 y Suecia. Los 13 restantes países europeos tienen, respectivamente 2, o una revista.

En los Estados Unidos, se publican 15 revistas; en la República Argentina 1; en el Japón 3, y en la China 2, revistas filatélicas.

Razas.—Estos grupos técnicos ofrecen gran interés igualmente. Inglaterra y sus colonias, 28 revistas; España y la América de lengua española, 19 revistas, por lo cual ocupamos el segundo puesto en el globo terráqueo; Francia y sus colonias, 17; Holanda y su posesión (isla de Sumatra, en la Oceanía), 5; Portugal y el Brasil, 4 publicaciones, también técnicas.

Antigüedad.—Este aspecto es también interesante. Hay en Francia una revista que cuenta 63 años de vida; en Alemania, otra con 58; en Inglaterra, con 52; en Estados Unidos, con 47; en Suiza, con 44; en Bélgica, con 38 y en Noruega otra con 37 años.

En España, la revista que tiene la mayor antigüedad, aparece en la Villa y Corte desde hace más de 34 años, se titula «Madrid Filatélico» y pertenece a la conocida Casa Gálvez.

En Buenos Aires aparece otra revista, la más antigua de la República Argentina, con poca diferencia de antigüedad que la publicación madrileña, que hemos mencionado.

De fecha parecida es también la revista de la India y algo más joven la de Suecia.

La restante Prensa Filatélica respectivamente, fechas más modernas de creación.

Mapa Mundial.—El Anuario presenta un planisferio terrestre, en virtud del cual se destacan mucho los países del orbe que cuenta con

una o más revistas filatélicas. Pude decirse que son muy pocas las naciones de cierta importancia y colonias que no cuentan ya con Prensa técnica de esta especialidad.

El Anuario, no obstante ser la primera edición, es un magnífico libro, digno de todo encomio y de felicitación a su Director y restantes redactores.

Diarios.—Es bien sabido que muchos periódicos de Europa, América, Japón, etc., dedican secciones semanales, o aún más frecuentes, a las novedades, críticas y estudios filatélicos. Si se incluyeran entonces la cantidad de Prensa se aumentaría en varios centenares más, por no decir millares, acaso.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR

LA CONFERENCIA DEL DESARME

¿PLEITO PERDIDO?

Después de diez semanas de ausencia dedicadas a mis sempiternos correrías por tierras de Oriente, regreso a Ginebra y procuro entarme de lo que se dice en torno de la Conferencia del desarme y del lugar en que haya de celebrarse.

He leído con atención y detenimiento los documentos relacionados con los ofrecimientos que distintas ciudades han presentado a la Secretaría de la Sociedad de Naciones para abogar en su provecho y tener la preferencia; me he fijado con especial cuidado en las ventajas que ofrece Ginebra y he visto con satisfacción que distan mucho de ser tan favorables, bajo todos los conceptos, como las que brinda Barcelona.

Curiando por despachos, pasillos y rincones, charlando con muchos amigos por doquier, me he dado cuenta de que las proposiciones de la ciudad de Barcelona por lo fastuosamente con que se envuelven, por las ventajas indiscutibles que presentan y por la magnífica prodigalidad con que están concebidas han suscitado un vivísimo interés, aun por parte de aquellos que permanecen acérrimos partidarios de no alejarse de Ginebra. Añadiré que se ha llegado a preguntar si sería verdad tanta belleza ya que los ofrecimientos de Barcelona se excelen hasta brindar y tentar a los huéspedes con un restaurant gratuito....

Las proposiciones de Ginebra con ser óptimas y halagadoras, no llegan a la documentada oferta barcelonesa; aun en esta fecha los hoteleros ginebrinos no se han decidido todavía a consentir un sacrificio apreciable en sus tarifas de precios y éstos, a pesar de una ínfima reducción que prometen, vienen a ser el doble de los que han fijado los hoteleros agremiados de Barcelona.

No cabe duda que ante la lucha—hoy circunscrita exclusivamente entre Ginebra y Barcelona—nuestra ciudad posee un noventa por ciento de probabilidades de triunfo y si los representantes oficiales barceloneses saben maniobrar hábilmente, de aquí al 15 del próximo mayo, pudieran muy bien dar por ganada la batalla, sí... ¡Hay un sí!

Por ejemplo: si Barcelona acierta a disipar por completo los temores que suscita la actual situación política tan preñada de incidentes y algaradas posibles; si Barcelona refuerza con una representación oficial más nutrida y más caracterizada las obligadas vistas con que ha de poner el último marchamo a sus proposiciones; si Barcelona sabe dar la impresión que no han de ocurrir durante las sesiones, ni por asomo, sucesos de tal gravedad que

obligarán a suspender y a aplazar una Conferencia mundial que tanto y tanto trabajo habrá costado reunir, y la cual, una vez aplazada, pudiera muy bien no acertar a conseguir la unanimidad de nueva reunión.

Estos tres puntos salvados, sería muy probable que Barcelona no perdiera el pleito, a pesar de los esfuerzos y de las triquiñuelas que Ginebra pone en obra para triunfar en su empeño.

Porque existe a favor de Barcelona una consideración de elevado orden moral que afecta muy especialmente a la misma Sociedad de Naciones y creo que éste es un argumento en el que nadie ha pensado hasta hoy.

Si a pesar de las ventajas que ofrece Barcelona, si a pesar de la verdadera economía que representaría para las delegaciones, para la Secretaría general y para la Prensa extranjera la designación de Barcelona como sede de la Conferencia, si a pesar de la suntuosidad regia de los ofrecimientos barceloneses, el Consejo en su sesión de mayo opta por Ginebra, habría cometido una solemne equivocación; porque Ginebra, engreída, ufana y ensobrecida al ver que la Sociedad de las Naciones no puede o no sabe prescindir de ella para sus grandes reuniones, a pesar de las ventajosas proposiciones de una ciudad como Barcelona que posee mayores atractivos y condiciones, Ginebra no hará nunca más concesión alguna, ni sacrificios, ni ofrecerá ventajas por pequeñas que sean, en beneficio de la Sociedad de las Naciones y de sus organismos permanentes de Ginebra; se le subirán de tal manera a esta hermosa ciudad los brazos a la cabeza que en adelante habremos de pasar por dónde quieran los hoteleros, los comerciantes y los industriales ginebrinos y soportar con indignada resignación los caprichos de su exagerada propensión al alza semestral de sus precios ya fabulosos.

Mientras que si el Consejo de la Sociedad de las Naciones se atreviera a darle a Ginebra, con motivo de la Conferencia del Desarme, el saludable palmotazo que merece eligiendo a Barcelona, es indudable que Ginebra aplacaría algo sus «exigencias acostumbradas» y ante el temor de que en lo sucesivo la Sociedad de Naciones se acostumbrara a salir del ambiente ginebrino para celebrar sus grandes Conferencias internacionales, es muy probable que se amansaría lo suficiente para hallarse siempre mejor dispuesta para con la Secretaría y hacerle ciertas concesiones que de cuando



En el Ministerio de Hacienda.—Toma de posesión de don Indalecio Prieto

JUICIOS DEL EXTRANJERO

¿Moscú espera explotar la revolución española

En este título («Le Journal») del siguiente artículo interesante nos parece oportuno reproducir para que el Gobierno y el país en cuenta exacta de cómo se ve el extranjero la actitud comunista respecto a España y la obligación que todos estamos de cumplir a desvanecer el recelo y el temor, y de oponernos en cualquier caso que prevalezca el designio ruso.

Los dirigentes de la revolución española afectan una gran confianza respecto a los peligros de un momento bolchevique. Diez y siete en Madrid el 12 de abril; he ahí la cifra irrisoria obtenida por los comunistas. Cursoso recuerdo del día: esta cifra de 17 no es exacta, ya que los soldados rusos y los soviets a principios de 1917 y seis meses después...

La evocación del pasado nos ha sugerido repentinamente cuando casualidad puso en nuestros caminos a un hombre al que no pensábamos encontrar, y que es uno de los más indicados para conocer el modo que los dirigentes de los soviets piensan sacar de las convulsiones de la Península. He aquí exactamente lo que nos ha dicho:

«Es perfectamente exacto que la acción no es amenazadora, por la presente razón de que jamás hasta los bolcheviques han considerado a España como la base de una insurrección. Sus campañas revolucionarias han pretendido el traslado, ora por Alemania, por China y las Indes, ora por América y los países bálticos; jamás, hasta este momento, por la Península Ibérica.

«No olvidemos, sin embargo, que una vez la sombra del bolchevismo cernió sobre los asuntos españoles. Fue en el momento de la guerra del Rif. La complicidad de los soviets con Ab-El-Krim, establecida de indiscutible manera, además que la agitación que se ha desarrollado en España a raíz del fin de la Dictadura no dejó a la atención de Moscú. Esta cuestión fue objeto varias veces de conferencias en re los jefes del Komintern y he aquí las conclusiones que han llegado.

«El estado económico y social de España recuerda mucho al de Rusia antes de la revolución. Una industria limitada, pero muy desarrollada en ciertos centros, donde se encuentran acumuladas masas compactas de proletarios. Una burguesía sin fuerza de resistencia.



ITALIA.—Con motivo del aniversario de la fundación del Cuerpo de Aeronáutica en el Ejército italiano, Mussolini ha condecorado al general italiano Balbo, ministro del Aire y comandante de la flota de hidroaviones, que fue de Italia al Brasil

en cuando se solicitan sin éxito positivo.

Me parece que este argumento debiera también tenerse en cuenta en mayo cuando se decidió en definitiva la elección del lugar de la Conferencia; y me figuro que es argumento que ha de dar qué pensar.

Pero, ante el pleito entre Ginebra y Barcelona, se ha presentado otro competidor, por más que aquí no se trata de competencia, sino de imposición o de designación forzada.

Inglaterra, por boca de su delegado y ministro de Negocios Extranjeros mister Henderson, propondrá en la reunión de mayo que la Conferencia del Desarme se celebre en Londres; sabido es que mister Henderson piensa ser designado como presidente de la Conferencia... si es que el partido político a que pertenece mister Henderson se sostiene en el Poder hasta aquella fecha (1932).

Londres contará sin duda con el apoyo de Alemania (que ahora le está haciendo carantoñas a Inglaterra) y probablemente con el de Austria, que va a remolque de Alemania; pero mi opinión es que Londres no tiene muchas probabilidades de éxito, por que todavía perdura en la memoria el fracaso de la Conferencia Naval debido en grandes proporciones a las indiscretas y disparatadas conversaciones de mister Mac Donaid.

Conviene, por consiguiente, desecharse la idea de que Londres pueda ser designada, que ello sería para casi todos peor que Ginebra, ya que pasarían cuantos meses en Londres es para desesperarse.

Celebremos y auguremos que la elección quede ceñida a Ginebra y Barcelona; y digamos para terminar (con la indiscreción profesional que constituye el mayor timbre de orgullo de un buen periodista), digámoslo al oído del lector, que además de las simpatías del personal y de la prensa con que cuenta Barcelona, sabemos que nueve de los consejeros, sobre los catorce que se reunirán en mayo, ven con sumo agrado lo que les brinda nuestra ciudad.

¿Pleito perdido?... No tardaremos mucho en saberlo; pues mayo se va acercando; de aquí allá queda bastante por hacer si se quiere triunfar.

ARGILA

Ginebra, abril 1931.

(Del «Diario de Barcelona».)

MAQUINARIA EN GENERAL

Motores marinos, bombas de todas clases, norias de varios sistemas, máquinas y aparatos para todos los trabajos agrícolas, órganos para transmisiones modernas, motores eléctricos, dinamos, ventiladores, aspiradores y demás material eléctrico, baterías NIFE (sin ácido ni plomo) para todas las aplicaciones, etc., etc. Cualquier artículo de maquinaria y sus accesorios, puede Vd. adquirirlo a precio ventajoso y con plena garantía de perfecto resultado en la casa

G. J. ORFILA
Pintor Calbo, 13. - Mahón

HIELO

Con objeto de poder atender al siempre creciente consumo de hielo y de dar facilidades a todos nuestros clientes, se despacha en nuestra fábrica todo el año, a cualquier hora del día y de la noche.

Esta temporada y como ensayo, rigen en dicha fábrica del muelle los precios reducidos siguientes:

Table with 2 columns: Item, Price. Barra entera de 25 kg. 2'25, Barra pequeña 10 kg. 1'35, Cantidad mínima servida en la fábrica: 5 kg. 0 90

La Eléctrica Mahonesa, S. A.

23 27 30 4 7 16

Junta de Administración de Pastos del Gobierno Mil far de esta Plaza

En virtud de acuerdo formulado por esta Junta, se abre un concurso para arrendamiento y adquisición de la manzanilla de la Mola de la cosecha pendiente.

Los pliegos de oferta serán admitidos hasta el día 30 del corriente en este Gobierno Militar, haciéndose constar al mismo tiempo que el importe de este anuncio será satisfecho por el solicitante a quien le sea adjudicado el concurso.

2-3-1 mi v

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Nuestra Señora de Montserrat, Santos Pedro Canisio S. J. cf. y dr., Toribio de Mogrovejo, Tertuliano, Teófilo, obispos, Anastasio, p. Pedro Armengol, Antimo, ob., Cástor, Esteban, mártires, Zita, vg. Juan ab.

La Misa y oficio divino de hoy es de San Pedro Canisio con rito doble y color blanco.

CUARENTA HORAS

De seis y media a siete y media de la tarde en la Iglesia de las Hermanas Carmelitas de la calle de Santa Rosa.

HISTORIA DE MONTSERRAT.

—En aquel tiempo que los sarracenos devastaban nuestra tierra y tenían sitiada a Barcelona, para librar del peligro de profanación, una insigne imagen de la Madre de Dios que se veneraba, el obispo de aquella ciudad la hizo esconder dentro las cuevas de Montserrat.

Aquel preciosísimo tesoro quedó encerrado en aquella santa montaña casi dos siglos seguidos. A últimos del siglo noveno, unos pastores de aquellos contornos, mientras pastaban sus rebaños, veían como unas estrellas que caían del cielo al lado oriental de la montaña, oyendo a la vez hacia la misma dirección unas armonías suavísimas. Avisado de ello el obispo de Vich que por aquel entonces vivía en Manresa, fué a Montserrat, y haciendo excavar el sitio de las visiones, fué hallada debajo una bóveda la bella imagen de la Madre de Dios.

La nombrada de la gloria de Montserrat y la fama de los prodigios obrados por Nuestro Señor invocando aquella sagrada imagen hicieron que no solamente en Cataluña, sino que hasta más allá y al otro lado del mar, en todos sus ámbitos llegase el conocimiento de la célebre montaña.

Los beneficios que particularísimamente concede la Virgen Santísima a todos los catalanes, hicieron que la devoción hacia ella fuese tan general e intensa, que el Santo Padre León XIII proclamase a la Madre de Dios de Montserrat como Patrona principal de todas las diócesis de Cataluña.

Observaciones meteorológicas a las 7 horas de hoy

Presión atmosférica (a 0° y nivel del mar) 762.8==
Temperatura (a la sombra) 12.4°
Humedad relativa 76.1°
Dirección del viento: NE
Fuerza del mismo Moderado
Nubes: Altostratu y stratocúmulus
Estado del cielo: Casi cubierto
Temperatura máxima en 24 horas 22.3
Id. mínima en id. 12.0°
Lluvia en id. Inapreciable
27 de Abril de 1931.

PARA VENDER

Lo está una carrocería para camioneta, completamente nueva. Informes en esta imprenta. 2-3

Don Pablo del Amo Gómez
Teniente Coronel de Infantería retirado
Falleció ayer a las seis de la mañana, confortado con los Auxilios Espirituales
R. I. P.
Su desconsolada esposa, hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes (presentes y ausentes), al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les suplican una oración para el eterno descanso del finado.
El entierro tuvo lugar ayer a las seis de la tarde.
Mahón 27 Abril de 1931.

CRÓNICA

III Campeonato de Menorca de Tennis

Del Presidente del Mahón Lawn Tennis nuestro amigo don Simón de Vidal y de Sintas hemos recibido atento escrito-saludo invitándonos a los partidos de Campeonato que han de celebrarse en las pistas de la sociedad, del 28 de abril al 2 de mayo y cuyas pruebas se ajustarán al siguiente programa:

I.-Partidos individuales de caballeros
CAMPEONES
1929 Francisco Tutzó.
1930 Francisco Tutzó.

II.-Partidos por parejas de caballeros
CAMPEONES
1929 no se jugó.
1930 no se jugó.

III.-Partidos individuales de señoritas
CAMPEONES
1929 señorita Pilar de Vidal.
1930 señorita Ilse Schaefer.

IV.-Partidos por parejas de señoritas
CAMPEONES
1929 señoritas Pilar de Vidal y Antonia Pons.
1930 no se jugó.

V.-Partidos por parejas mixtas
CAMPEONES
1929 señorita M. L. Garay y Francisco Tutzó.
1930 no se jugó.

Será Juez árbitro don Gabriel Tutzó y adjuntos don Juan Florit

y don Miguel Llambias. Comité del Concurso: la Junta Directiva del Mahón Lawn-Tennis Club.

Agradecemos la invitación y nos es grato corresponder al escrito del señor de Vidal y Sintas.

De viaje

A bordo del vapor correo «Del-fin» salieron ayer para Barcelona doña Ana Pons viuda de Colorado e hijas.

La representación del Tiro Nacional

El pasado viernes a las 19.30 horas en el Ateneo de esta ciudad, celebraron Asamblea los socios fundadores de esta Representación para elegir Presidente y Delegado en Madrid ante la Junta Central.

Resultó por unanimidad elegido Presidente nuestro buen amigo el Excmo. señor don Juan F. Taltavull y Galens que era Vicepresidente primero para cuyo cargo fué igualmente elegido don José Cotrina Ferrer que lo era segundo. En igual forma para Vicepresidente segundo fué designado don Federico Añezes Serrano que ya figuraba en la Directiva como Vocal y para este último cargo resultó elegido don Francisco Vidal y Sintas. A todos nuestra cariñosa enhorabuena y deseamos aciertos en sus respectivos catgos.

—Ayer domingo igualmente que otros días festivos, se vió muy animado el campo de tiro de los «Freus». Entre los nuevos tiradores vimos a los señores don Andrés Ortiz, don Miguel Castañol, don Antonio Clariana y don Diego Salort, los cuales hicieron muy buenas tiradas y si no abandonan los entrenamientos se destacarán como buenos tiradores. Les felicitamos y aconsejamos afinen la puntería para conseguir mejores puntuaciones toda vez que reúnen condiciones para ello.

Embarques de licenciados

En el vapor de ayer embarcaron para Mallorca y Península 227 soldados licenciados de los distintos cuerpos y dependencias de esta guarnición, siendo despedidos por los jefes y oficiales designados al efecto.

Los soldados del Regimiento Mahón 63 bajaron al muelle acompañados por la música que durante el embarque tocó varias composiciones y el himno de Roger d'Ille «La Marsellesa».

Un gran éxito

Ha obtenido un gran exitazo la magnífica película HAY UNA MUJER que mañana por último día se proyectará en el Consey.

Acuse de recibo

Del Presidente de la Representación del Tiro Nacional en esta ciudad Excmo. señor don Juan F. Tal-

tavull hemos recibido atento escrito notificándonos su elección en la asamblea de la que damos cuenta en otro lugar de este mismo número y ofreciéndonos su cooperación particular y oficial.

Agradecemos felicitamos al señor Taltavull por su merecido nombramiento y le reiteramos el testimonio de nuestro afecto y consideración.

Fallecimiento

A las seis de la mañana de ayer falleció el teniente coronel de Infantería en situación de retirado nuestro amigo don Pablo del Amo Gómez, perfecto caballero y hombre de honor que por su educación, cultura y fino trato merecía el aprecio y la estimación de todos.

Largos años llevaba el señor del Amo de residencia entre nosotros, conquistándose la estima general. Como militar pundonoroso supo merecer la confianza de sus superiores y el cariño de sus subordinados y en el terreno civil procedió siempre con honradez intachable guiado en su intenso amor a España.

Fuó Primer Teniente de Alcalde durante la época de la Dictadura y desempeñó alto cargo en los Somatenes Armados de Menorca recientemente disueltos, prestando a todos los cargos el entusiasmo de su espíritu optimista y de su amor a la Patria. Fué también Presidente de la Unión Patriótica Local.

Ayer se celebró el entierro que constituyó una manifestación de condolencia rindiéndole el postrer tributo sus numerosos amistades.

Descanse en la paz del Señor el alma del finado y reciba su viuda y sus hijos el testimonio de nuestra más sincera condolencia que enviamos particularmente a su hijo político nuestro querido amigo don José de Albertí.

El Sindicato Católico de Alayor

Celebró ayer su fiesta patronal el Sindicato Agrícola Católico de Alayor, con igual o mayor esplendor que en años anteriores. De la hermosa fiesta de confraternidad daremos una reseña en nuestro próximo número.

La gran exposición de la Sucursal Terrés

Imponderable es el éxito que con motivo de su grandiosa exposición de tejidos y novedades alcanzó ayer el importante establecimiento de la calle de Pintor Calbo Sucursal Terrés, cuyas vitrinas despertaron la admiración de todos y la sala de ventas convertida en salón de exposición, fué visitada por millares de personas que elogiaban unánimemente el buen gusto y la elegancia de las instalaciones y las importantísimas existencias de géneros que a la vista del público se ofrecieron.

El aspecto del comercio Sucursal Terrés, instalado en el más suntuoso local de esta ciudad, era verdaderamente interesante y atractivo. En la espaciosa vitrina central se ofrecía al público como invitación y augurio de lo que había de ser la instalación interior, telas de alta fantasía para vestidos de señora, destacándose unas hermosas colecciones de «fasonè» «georgette» y «marrocaïne georgette» de elegante colorido y una tan espléndida como bella colección de carteras y monederos. En la vitrina lateral derecha llamaba la atención la exposición de abanicos, modernos, bellos, y al único precio de 0.90 uno. En la vitrina lateral izquierda, se exponían elegantes cortes de traje de caballero, corbatas, camisería y otros muchos artículos para la indumentaria del hombre, todos de excelente calidad y de gran chic.

Al entrar en el salón de ventas convertido en exposición del buen gusto y de elegancias, admiraba la gran profusión de telas vaporosas que había expuestas. En el suelo habíanse formado con caprichosos dibujos cuatro enormes almohadones en una sabia combinación de colores, mostrándose las telas más bellas y ricas en armónicas combinaciones que permitían apreciar claramente la excelencia de los géneros y decían mucho en favor del buen gusto de los dueños del comercio que un tan grande alarde

podía ofrecer en beneficio del público comprador. Del techo perpendicularmente formando guirnalda pendían telas que las toilettes pendían más exigentes elegantes ha de tener. Espléndidas eran todas las colecciones, las de fasonè, georgette, marrocaïne georgette, georgette liss y las mil variedades de telas que lo mismo en colorido y precios, abarcan todas las gamas.

Había también una preciosa colección de abanicos y todo el lateral de la izquierda se había dedicado a exposición de colecciones de cortes de traje para caballeros, los colores y clases más de moda.

El público desfiló incesantemente por el salón de la Sucursal el que hacían los honores con amabilidad exquisita el dueño del establecimiento don Mateo Terrés, sus hijos don Mateo y don Juan, gerente de la Sucursal, don Gustavo y don Avelino, dando toda clase de detalles y haciendo agradable la estancia en aquel local.

El éxito sin precedentes alcanzado por la exposición de ayer de la Sucursal Terrés ha despertado muchas simpatías del público que durante estos días al importante establecimiento de la calle de Pintor Calbo que ofrece a todos la seguridad de un sistema de venta a precio fijo que es garantía de igualdad para todo comprador.

DE TEATROS

Beneficio de José M.ª Garrido

El sábado por la noche celebró la función de su beneficio el primer actor y director de la compañía dramática Ibáñez Plá-Garrido que tantas simpatías cuenta entre nuestro público que ha sabido apreciar las excelentes dotes artísticas del distinguido actor tributándole los más entusiastas aplausos.

La obra elegida para la función de beneficio de don José M.ª Garrido fué la adaptación de la obra de Blasco Ibáñez «Los cuatro jinetes del Apocalipsis» que más que adaptación de la obra, es un pasadizo de la misma que se refiere a la familia del hacendado argentino Mariategui, cuyas hijas casan con un francés y alemán que tienen a su vez hijos que al llegar la gran conflagración mundial se encuentran frente a frente en el campo de batalla, muriendo el primogénito de los Desnoyers a manos de su primo que lucha en las filas del ejército alemán.

El primer actor y director de la compañía es un artista completo. Desde su presentación interpretando el papel de Néstor en la comedia «El negro que tenía el alma blanca» se reveló como un valioso positivo; siempre en situación dando vida a los personajes que interpreta, triunfa en todas las obras adaptándose con facilidad, con talento y por su temperamento artístico a las psicologías más distintas. El público ha sabido apreciar sus méritos y premiar su actuación con entusiastas aplausos más fervorosos el sábado como homenaje de simpatía y cariño.

El beneficiado tuvo diversos regalos de la empresa y admiradores recibiendo constantes pruebas de admiración y simpatía durante toda la noche.

Ayer se estrenó la hermosa comedia de Arniches, Paso y Sabat, Amparo Piquer y Ana Sabat, Amparo Piquer y Ana Sabat, De ellos estupendo Francisco Martí Ibáñez en su papel del conde de Corcuera, José M.ª Garrido en el de Paquito, Fernando Viramonde, José Fabra, Miguel Vique, Francisco Lérica, Vicente Grancha y Enrique Conde.

Hay gran expectación para conocer la obra del ilustrado teniente coronel de Artillería don José Cotrina Ferrer titulada «La fuerza de deber» que se estrena esta tarde y se representará también esta noche.

Vertical text on the right edge of the page, including 'Beneficio de José M.ª Garrido', 'El sábado por la noche', 'Beneficio de José M.ª Garrido', 'El sábado por la noche', 'Beneficio de José M.ª Garrido', 'El sábado por la noche'.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 25 a las 18.
Las mujeres en las Notarías y Registros

El ministro de Justicia señor de los Ríos ha manifestado a los periodistas que en breve llevará a las manos de la «Gaceta» una disposición concediendo a la mujer el acceso a las Notarías y Registros de Propiedad.

El Primado no lo dijo, pero se ha llamado la atención al Nuncio

El ministro de Justicia señor de los Ríos se reunió con los periodistas a las 10 de la mañana en el despacho de la Secretaría de su Eminencia el Sr. Primado don Pedro Segura.

El Sr. de los Ríos que se hizo una información sobre el asunto en la última sesión de la Comisión de la Cámara de Diputados, pero existen testimonios que atribuyen al Sr. Primado la redacción de la ley. Los testigos coinciden en afirmar que el Sr. de los Ríos pronunció las frases que se atribuyen al Sr. Primado, pero existen testimonios que atribuyen al Sr. Primado la redacción de la ley.

El Sr. de los Ríos ha llamado la atención del Sr. Primado en Madrid sobre las noticias contradictorias. El Sr. Primado, respondiendo a la acti-

tud de acatamiento a los poderes constituidos, no amparará las actitudes contrarias al Gobierno provisional.

En la información hecha alrededor de este asunto se dice que hubo la lectura de una carta sin firma o cuya firma no se leyó.

En el Ministerio de la Gobernación

Al acudir los reporteros al Ministerio de la Puerta del Sol fueron recibidos por el señor Maura, quien les manifestó que el Presidente del Gobierno provisional don Niceto Alcalá Zamora sale esta noche para Barcelona, donde asistirá mañana domingo a la Asamblea Olímpica Internacional, asistiendo a la sesión de clausura.

Concurrirá también el Presidente del Gobierno provisional a la entrega del Palacio de Pedralbes.

La constitución de los Ayuntamientos

Dijonos el ministro aludiendo a las críticas que los periódicos de derechas le dirigen acerca de la forma en que se han constituido muchos Ayuntamientos, que el día 28 de los corrientes empezarán a llegar los expedientes al Ministerio.

Los Ayuntamientos, cuya constitución se anule, se elegirán de nuevo. A tal efecto se celebrarán las elecciones parciales el día 24 de mayo próximo.

El Gobierno, terminó el señor Maura, responderá ante las Cortes de cuanto ha hecho, de lo que haga y hará hasta la convocatoria del Parlamento constituyente.

Llega el capitán Sediles

Procedente de Jaca, ha llegado a Madrid el capitán Sediles que hallábase en la Fortaleza de la Mola de Matón al decretarse la amnistía general.

El quinquenio y su rehabilitación

Hay un proyecto de decreto para evitar que el quinquenio detenido por primera vez por haber cometido un robo leve, carezca después de medios, por la persecución sistemática de la Policía, de rehabilitarse.

Madame Curie, huésped de honor de la república

El ministro de Instrucción señor Domingo ha visitado en nombre del Gobierno a madame Curie, viuda del descubridor del radio, para comunicarle el acuerdo del Gobierno de ofrecerle cuanto necesite durante su estancia en España y que sea huésped de honor de la república.

La presidencia del Consejo de Instrucción

Unanimo ha aceptado la presidencia del Consejo de Instrucción Pública que considera compatible con el Rectorado de la Universidad de Salamanca.

El bilingüismo en la enseñanza

El ministro de Instrucción llevará al Consejo el decreto de bilingüismo en la enseñanza que afecta a Cataluña.

Parece que el criterio del Gobierno es hacer extensivas a las demás regiones las concesiones que se hagan a Cataluña con igual criterio en igualdad de equidad.

Las llaves de Palacio

El ministro de Hacienda nos dijo que por su compañero en Gobernación le fueron entregadas las llaves del Palacio Real de la plaza de Oriente.

Se han encomendado al Ayuntamiento de El Escorial bajo la custodia de los carabineros, los bienes del patrimonio real.

En la Dirección de Propiedades se creará un negociado para atender a la administración de los bienes del real patrimonio.

Se prohibirá la transmisión de los bienes muebles que pertenecan a las personas reales.

El impuesto de utilidades

Hay la impresión de que la supresión del impuesto sobre utilidades se hará inmediatamente.

Madrid 26 a las 4.

Consejo de ministros

Se ha reunido en el palacio del paseo de la Castellana el Gobierno provisional celebrando Consejo bajo la presidencia de Alcalá Zamora.

La reunión terminó más pronto que los anteriores con motivo del viaje del Presidente a Barcelona.

El caudal privado de don Alfonso

Entre otras cosas de escaso interés, aprobó el Consejo de ministros prohibir la enajenación de bienes del caudal privado de don Alfonso de Borbón y sus parientes hasta que no se termine la incautación de bienes adscritos al real patrimonio.

El sueldo de los ministros

El Consejo en su reunión de hoy acordó reducir el sueldo de los ministros a 30.000 pesetas.

Otros acuerdos del Consejo

Dispuso el Gobierno provisional habilitar el día 2 de mayo para las operaciones bancarias restringidas en años anteriores.

Acordó la creación de un Tribunal para la formación del nuevo censo electoral, fijando las condiciones para inclusión y exclusión en las listas de votantes.

También acordó la anulación de la convocatoria de ingreso en la Academia General Militar.

Se invita a los militares al retiro

El acuerdo más importante del Consejo y al que hizo referencia ayer el ministro de la Guerra señor Azaña, es el de invitar a todos los generales, jefes y oficiales de todas las armas a que soliciten voluntariamente el pase a situación de segunda reserva o retirados con el sueldo que disfruten en activo, amortizándose las bajas resultantes.

Las instancias deberán presentarse en el Ministerio en el plazo de 30 días.

Al conocerse el resultado de la disposición el Gobierno señalará las normas de amortización forzosa sin opción a beneficio del personal que resulte todavía sobrante con relación a las plantillas definitivas que se fijan.

za sin opción a beneficio del personal que resulte todavía sobrante con relación a las plantillas definitivas que se fijan.

Delegados en las Confederaciones

El Consejo acordó los nombramientos de los Delegados del Gobierno en las Confederaciones hidrográficas.

Disposiciones de Marina

Acordó el Gobierno las disposiciones por las que el Contralmirante Carvia queda en situación de disponible forzoso, el Contralmirante García de los Reyes a eventualidades, el brigadier de Ingenieros de la Armada don Alfredo Pardo cesa en la Jefatura de Sección del Ministerio, el Almirante Enriquez cesa de consejero del Supremo de Guerra pasando a situación de segunda reserva y nombrando para sustituirle al Almirante Carranza.

También aprobó el Gobierno una combinación militar y otra de la Benemérita.

El señor Alcalá a Barcelona

En el expreso de lujo han marchado esta noche a Barcelona el Presidente provisional don Niceto Alcalá Zamora y el ministro de Economía señor Nicolau D' Olver.

Han sido despedidos por el Gobierno y autoridades.

No es represalia sino medida transitoria

El ministro de Hacienda señor Prieto ha declarado que el decreto sobre las propiedades reales no es represalia, sino una medida transitoria de previsión.

Los asuntos de telecomunicación

Se ha firmado el decreto pasando al Ministerio de Comunicaciones los asuntos de telecomunicación, incluso la Compañía Telefónica.

También se firmó otro decreto derogando las anteriores reorganizaciones de la Junta de radiocomunicación que crearon el servicio nacional de radiofusión.

PRENSA ASOGIADA

Descontamos el cupón vencimiento 15 Mayo de 1931, de las DEUDAS AMORTIZABLE 5 por 100, con impuestos.

También descontamos los cupones de otros valores, cuyo importe líquido nos sea conocido.

NOTICIAS MARITIMAS

Han llegado: procedente de Barcelona con carga varia el motovelero «Pons Martí»; y de Iarragona ha llegado el velero «Carmencita» con cargamento de cebada.

Con 62 pasajeros para Aleudía y 200 para Barcelona, ayer a las nueve zarpó para los puertos indicados el vapor correo «Delphin», embarcando 115 bultos con alpagatas, 15 jaulas con huevos y una con aves.

Negocio para vender

Tienda de comestibles. Informes: Mercado n.º 4.

COTIZACIONES

Crédito Mercantil de Menorca

MAHON
Bolsa de Barcelona del día 25 de Abril de 1931

Amort. 5 por 100 A. 1920	86'75
Id. 5 id. B. id.	86'75
Inter. 4 id. A.	65'75
Id. 4 id. B.	65'75
Amort. 5 id. A. 1917	80'75
Id. 5 id. B. id.	80'75
Id. 5 id. A. id. lib.	97'25
Id. 5 id. B. id. lib.	97'10
Exter. 4 id. A.	80'75
Id. 4 id. B.	80'75
Obligaciones Norte Prioridad	00'00
Alicantes 3% 1.ª hipoteca.	60'75
Andaluces 2.ª serie fijo	00'00
Céd. B. Hip. de España 4%	87'25
» » » 5%	96'85
» » » 6%	107'75
Francos cheque Paris	38'9226
Liras id. Roma	52'15
Dollars id. New-York	9'9525
Libras id. Londres	48'50
Reichmarks id. Berlin	2'38125

MONEDAS DE ORO

Alfonsinos	192'00
Onzas y sus fracciones	192'00
Isabelinas.	193'00

ESTADISTICA

MATADERO

Reses sacrificadas con su peso en canal y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 11 de Abril

- 1 ternero, 216 kilos, Refal den Piris.
- 1 idem, 173, Turó de se Viude.
- 1 idem, 268, Binisefuet nou.
- 1 ternera, 80, Murell.
- 1 idem, 110, Estancia Urelle.
- 1 ternero, 254, Curniole.
- 1 cordero, 11, B. P.
- 1 idem, 23, Biniaiy.
- 3 idem, 31, Machani petit.
- 3 corderos y 2 cabras, 60, Murellet.
- 13 corderos, 108, Pedro Pons.
- 10 idem y 1 cabre, 85, Mungofre vey.
- 2 corderos, 26, Refeletó.
- 7 cerdos, 212.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTACULOS DE CALIDAD)

Hoy lunes 27 Abril. — A las 9'30. — Butaca, 0'55; General, 0'40.

NOVIA DEL REGIMIENTO

El día de la deliciosa opereta galante de fastuosa presentación

espectáculo sonoro, hablado y cantado por Vivienne Segal y Lupino Lane

espectáculo sonoro, hablado y cantado por Vivienne Segal y Lupino Lane

espectáculo sonoro, hablado y cantado por Vivienne Segal y Lupino Lane

espectáculo sonoro, hablado y cantado por Vivienne Segal y Lupino Lane

espectáculo sonoro, hablado y cantado por Vivienne Segal y Lupino Lane

espectáculo sonoro, hablado y cantado por Vivienne Segal y Lupino Lane

espectáculo sonoro, hablado y cantado por Vivienne Segal y Lupino Lane

espectáculo sonoro, hablado y cantado por Vivienne Segal y Lupino Lane

espectáculo sonoro, hablado y cantado por Vivienne Segal y Lupino Lane

espectáculo sonoro, hablado y cantado por Vivienne Segal y Lupino Lane

espectáculo sonoro, hablado y cantado por Vivienne Segal y Lupino Lane

espectáculo sonoro, hablado y cantado por Vivienne Segal y Lupino Lane

espectáculo sonoro, hablado y cantado por Vivienne Segal y Lupino Lane

espectáculo sonoro, hablado y cantado por Vivienne Segal y Lupino Lane

espectáculo sonoro, hablado y cantado por Vivienne Segal y Lupino Lane

espectáculo sonoro, hablado y cantado por Vivienne Segal y Lupino Lane

espectáculo sonoro, hablado y cantado por Vivienne Segal y Lupino Lane

espectáculo sonoro, hablado y cantado por Vivienne Segal y Lupino Lane

espectáculo sonoro, hablado y cantado por Vivienne Segal y Lupino Lane

espectáculo sonoro, hablado y cantado por Vivienne Segal y Lupino Lane

espectáculo sonoro, hablado y cantado por Vivienne Segal y Lupino Lane

espectáculo sonoro, hablado y cantado por Vivienne Segal y Lupino Lane

espectáculo sonoro, hablado y cantado por Vivienne Segal y Lupino Lane

LA ESCLAVITUD DEL AMOR

316

—¿Tampoco a esta pregunta quiere usted contestarme?—añadió el secretario.—Tendré que contestar también yo por usted... Sea, puesto que lo quiere. No puede usted amarme, porque ama a otro, ¿verdad?

—¿Lo sabe usted?

—Ya ve que sí.

—Pues entonces todas sus preguntas son inútiles. ¿Qué más puedo decirle ni qué otras explicaciones puedo darle? Si sabe usted que amo a otro hombre, no necesita preguntarme por qué no correspondo a su amor.

Se equivoca usted. Necesito preguntárselo para saber si su indiferencia reconoce a otra causa más poderosa, porque el que usted ame a otro no es razón suficiente para hacerme desistir de ser correspondido.

—¿Cómo! ¿Supone usted...?

—Yo no supongo nada; persisto más que nunca en mi empeño de que usted me ame.

—¡Imposible!

—Imposible no hay nada en el mundo. La lógica y la razón se imponen en todas las cosas, y es más lógico y más razonable que usted me quiera a mí, que el que quiera a Curro.

—¿Por qué?—preguntó Rosa con arrogancia.

—Porque Curro no es digno de usted.

—¡Oh!...

—¿Qué posición puede ofrecerle ese mozo, comparada con la que yo le ofrezco? Junto a él le espera la miseria y junto a mí le aguardan to-

BIBLIOTECA DE EL BIEN PUBLICO

313

Todo esto animábala más y más a resistirse a las pretensiones del tío Migajas y a tratar a Ramiro con visible desvío.

Así las cosas, llegó, por fin, el momento de que el secretario hablara clara y terminantemente de su amor a la joven.

El hecho ocurrió de la manera siguiente:

Desde que Ramiro comenzó a frecuentar la casa, el tío Migajas abandonó la costumbre de cerrar por las noches la ventana de la habitación de Rosa.

Tan seguro estaba de que Curro no volvería, que consideró ya del todo inútil semejante precaución.

La joven alegróse de lo que creyó un olvido, porque así pudo asomarse a la reja a esperar a su novio.

Ella seguía esperándole todas las noches, segura de que un día u otro debía verle volver.

Aquella extraña y misteriosa ausencia y las calumnias inventadas contra su amado, si bien la hicieron dudar en un principio, no lograron matar en absoluto la fe que tenía en su amor.

Para ella era una necesidad y un consuelo seguir en la creencia de que su novio continuaba amándola.

Hallábase una noche, como de costumbre, asomada a su reja cuando oyó pronunciar su nombre en tono muy bajo, tan bajo, que al pronto no pudo reconocer la voz que lo pronunciaba.

—¿Será Curro?—pregntóse palpitando de ansiedad y de alegría.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Imprenta, Librería, Papelería y Encuadernaciones

DE

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17 — TALLERES: Rampa Abundancia, 30

Teléfono número 84

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas

Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

Secciones especiales de librería y papelería

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

Tarjetas de visita, carnets, participaciones boda, etc.

Plumas estilográficas, de oro garantizado, marcas

"WATERMANN" — Y — "PELIKAN"

AGRICULTORES

El agua es vuestra riqueza

Instalad

BOMBAS "KLEIN"

Máximo rendimiento.

Mínimo gasto.

Consultad siempre a

El Material Industrial C. A.

Lauria 56. Barcelona. Tel. 20524



Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE ABRIL DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Abril, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 18 Mayo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá de Barcelona el 5 de Abril, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a New-York-Cuba

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Abril, de Valencia el 9, de Alicante el 12 y de Vigo el 14, para New-York y Habana.

Próxima salida el 7 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia

El vapor «J. S. Elcano» saldrá de Barcelona el 25 de Abril, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 25 de Mayo.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las oficinas de la Compañía: PLAZA DE MADRID, 8, BARCELONA, y en la Agencia en Mahón, DON JUAN F. TALTAVAL, Infanta, 24.

314

LA ESCLAVITUD DEL AMOR

Volvieron a nombrarla, y entonces vió salir un hombre de la sombra y acercarse a la ventana.

Aquel hombre no era Curro.

Ni era tan esbelto, ni vestía su mismo traje.

A pesar de la oscuridad de la noche, Rosa reconoció en aquel hombre a Ramiro.

El primer impulso de la joven fué retirarse de la ventana, pero el secretario la detuvo, diciéndole:

—No se retire usted; escúcheme: tengo algo muy importante que decirle

Rosa vaciló.

Al fin consintió en oírle.

Si no quería escucharle entonces, le tendría que escuchar al día siguiente en presencia de tío Migajas.

Prefirió oírle a solas.

Si, como suponía, el joven la hablaba de amor, podría responderle más libremente, quitándole toda esperanza.

Permaneció, pues, en la reja, dispuesta a escuchar a Ramiro.

Este levantó hacia ella su mirada y preguntó-le con acento dulce y afectuoso:

—¿Por qué me aborrece usted, Rosa?

La joven tardó en contestar, sorprendida por la pregunta.

—Yo no le aborrezco a usted—repuso, al fin;

—yo no aborrezco a nadie.

—Así debiera ser, porque en el corazón de un ángel no se concibe que tengan cabida el odio y

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO»

315

el aborrecimiento; pero, por desgracia para mí, usted me aborrece o me desprecia, lo cual sería aún peor. ¿Qué motivos le he dado yo a usted para que así me trate? He aquí lo que quería preguntarle, y para preguntárselo he buscado esta ocasión de hablar a solas con usted. Respóndame con toda franqueza.

Rosa no contestó.

—¿No se digna usted ni aun responderme?

prosiguió Ramiro, después de una corta pausa. —Entonces seré yo mismo el que responda. Me odia o me desprecia usted porque la amo, y eso es injusto. ¿Qué hay en mi amor que pueda ofenderla?

Hablaba el joven con tal acento de amarga sinceridad, que Rosa se creyó obligada a contestarle con toda la franqueza que le pedía.

—Su amor no me ofende—dijo,—ni mucho menos me inspira odio o desprecio; al contrario: debo agradecerle que haya puesto sus ojos en mí, valiendo tan poco como valgo y ocupando usted una posición tan superior a la mía. Lo que hay es que yo no puedo aceptar ni corresponder a ese amor de que me habla ahora por vez primera, aunque antes me lo había indicado ya por mil diversos modos. Lo que usted toma injustamente por odio o desprecio, no es otra cosa que imposibilidad de amarle. Si esto constituye una ofensa, lo siento, pero no es culpa mía.

—Y ¿por qué no puede usted amarme?—interrogó Ramiro.

Otra vez Rosa guardó silencio.

Waterman's Ideal

Pluma IDEAL Waterman

predomina en el mundo entero

Agencia General Wassinger S.A. Balmes, 75 Barcelona

De venta en Mahón: Papelería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

LIBRO ESPECIAL DE VENTAS

Modelo oficial de acuerdo con lo dispuesto en el R. D. de 11 Mayo de 1929. Tamaño folio apaisado de 100 hojas, confeccionado por una importante casa de Barcelona, en buen papel; esmeradamente impreso con rayado a dos colores, y buena encuadernación, con portada impresa con las indicaciones necesarias para su presentación en oficina liquidadora.

Precio: 5'50 ptas.

Edición especial del mismo libro para tiendas y comercios modestos, de poco movimiento comercial diario, confeccionado en esta imprenta en buen papel y rayado a un solo color.

Precio: 3'75 ptas.

De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

Imprenta de M. Sintes Rotger - 1931